Ministerium fiir Bauen, Wohnen,
Stadtentwicklung und Verkehr
des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Ministerium fiir Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Dusseldorf

Préasidentin des Landtags
Nordrhein-Westfalens
Frau Carina Godecke MdL
Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 3785 der Abgeordneten Karlheinz Busen und
Christof Rasche der Fraktion der FDP

»Radweg entlang der B 67 in Isselburg und Rees*

LT-Drs. 16/9513

Sehr geehrte Frau Landtagspréasidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 3785
wie folgt:

1. Welche Aktivititen unternimmt die Landesregierung, den Rad-
wegebau an BundesstraBen voranzubringen?

Der Bund stellt dem Land Mittel fur den Radwegebau an Bundesfern-
straBen zur Verfiigung. Das Land setzt diese in Wahrnehmung der Auf-
tragsverwaltung fiir den Bund um.

2. Welchen Stellenwert hat der Netzschluss im Raum Isselburg mit
der Vernetzung des Bahnhofs ,Empel-Rees” als Nahverkehrs-
station?

Es handelt sich um eine regional bedeutsame RadwegemaRnahme, da
durch die Realisierung des Projektes eine durchgehende Radwegever-
bindung zwischen Isselburg und dem Bahnhof Empel-Rees geschaffen
wird.

46 September 2015

Seite 1 von 2

Aktenzeichen
(bei Antwort bitte angeben)
[1.1-07-04/588

Telefon 0211 3843-3214

Dienstgeb4ude und
Lieferanschrift:
Jurgensplatz 1

40219 Dusseldorf

Telefon 0211 3843-0
Telefax 0211 38439110
poststelle@mbwsv.nrw.de
www.mbwsv.nrw.de

Offentliche Verkehrsmittel:
Strallenbahnlinien 704, 709,
719 bis Haltestelle
Landtag/Kniebriicke



3. Wie ist der konkrete Planungs-, Abstimmungs- und Vorberei-
tungsstand der besonders dringlichen MaRnahme an der B 67
zwischen Isselburg-Heelden und Rees-Empel (bei Abschnittsun-
terteilung bitte entsprechende Gliederung)?

4. Teilt die Landesregierung die Auffassung, dass angesichts der
in den nachsten Jahren verfiigbaren Bundesmittel die Anlage
des angesprochenen Teilabschnittes vorrangig eine Aufgabe
der Bauvorbereitung und értlichen Verstindigung ist?

Die Fragen 3. und 4. werden gemeinsam beantwortet:

Der fur die Herstellung des Radweges an der B 67 erforderliche Grund-
erwerb wird in Absprache mit dem Landesbetrieb StraRenbau von der
Stadt Isselburg unter Einbeziehung der Stadt Rees durchgefiihrt. Sobald
die Beschaffung der erforderlichen Grundstiicke erfolgt ist, wird der Lan-
desbetrieb StraBenbau mit der baulichen Realisierung des Radweges
kurzfristig beginnen. Es findet ein regelmaRiger Abstimmungs- und In-
formationsaustausch aller Beteiligten statt.

5. Wie hoch liegt das veranschlagte Investitionsvolumen fiir den
Radweg (bitte mit zeitlicher ‘Aufstellung der geplanten Inan-
spruchnahme der Mittel)?

Die Kosten fiir den Radweg werden aktuell mit 550.000 € firr den Bau
und 150.000 € fur den Grunderwerb beziffert. Die Bauzeit wird mit etwa
einem Jahr veranschlagt. Der Zeitraum der Inanspruchnahme der Mittel
ist abhéngig von den noch laufenden Grunderwerbsverhandlungen. Die
Finanzierung des Vorhabens aus Bundesmitteln ist gesichert.
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